

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### 3η Συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά

Την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η 3η Συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά, με τη συμμετοχή των συναρμόδιων Γενικών Γραμματέων και εκπροσώπων τους. Τη συνεδρίαση συντόνισε ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Πρόδρομος Πύρρος. Παρόντες ήταν επίσης τα στελέχη των Τμημάτων Ένταξης Ρομά καθώς και συνεργάτες της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας σε θέματα Ρομά.

Γενικό θέμα της συνεδρίασης αποτέλεσε η αποτίμηση της προόδου στα θέματα της κοινωνικής ένταξης των Ρομά καθώς και τα πεπραγμένα κάθε Υπουργείου ανά πεδίο αρμοδιοτήτων. Πραγματοποιήθηκε εισαγωγική παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης και της πορείας υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά 2021 - 2030.

Ακολούθησε συζήτηση και τοποθετήσεις μελών της Κυβερνητικής Επιτροπής για αναγκαίες συνέργειες σε βασικά ζητήματα στους κρίσιμους τομείς για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά. Υπογραμμίστηκε η σημασία της στέγασης ως θεμελιώδους παράγοντα για την εκπαίδευση και την εργασία. Συζητήθηκαν οι στοχευμένες παρεμβάσεις για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης σε συνέργεια με το Υπουργείο Εσωτερικών και αναδείχθηκε η ανάγκη για ενίσχυση των προσπαθειών ως προς τη βελτίωση βασικών υποδομών. .

Στον τομέα της εκπαίδευσης συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν τη σχολική διαρροή και τη συμμετοχή των Ρομά στην υποχρεωτική εκπαίδευση. Δόθηκε έμφαση σε προτεραιότητες που θέτει το Υπουργείο Παιδείας για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα ένταξης των Ρομά αλλά και τη δυνατότητα παρακολούθησης απογευματινών δραστηριοτήτων και ενισχυτικής διδασκαλίας για μαθητές Ρομά. Στον τομέα της επαγγελματικής κατάρτισης και δια βίου μάθησης συζητήθηκε ο ρόλος των σχολείων δεύτερης ευκαιρίας σε περιοχές με υψηλές συγκεντρώσεις Ρομά, η λειτουργία των τμημάτων Δημοτικού, ενώ προτάθηκε η συνεργασία για τη δημιουργία στοχευμένων ειδικοτήτων που ενδιαφέρουν τους Ρομά στις επαγγελματικές σχολές κατάρτισης. Στον τομέα της εργασίας, επισημάνθηκαν τα διαθέσιμα προγράμματα απασχόλησης της ΔΥΠΑ για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Υπογραμμίστηκε επίσης η ανάγκη για καλύτερη πρόσβαση σε υγειονομικές υπηρεσίες, ενώ προτάθηκε η ενίσχυση της συνεργασίας με διαμεσολαβητές από την κοινότητα για την ενίσχυση της ενημέρωσης και της εμπιστοσύνης.

Κατά τη συνεδρίαση, αναδείχθηκε η σημασία της συλλογής δεδομένων όσο είναι εφικτό και της ανάδειξης θετικών προτύπων από την κοινότητα των Ρομά. Οι συμμετέχοντες δεσμεύτηκαν για την επιτάχυνση της υλοποίησης προτάσεων, όπως η βελτίωση των συνθηκών στέγασης, η ενίσχυση της εκπαίδευσης και της απασχόλησης, καθώς και η συστηματική συνεργασία με τους δήμους και τις τοπικές κοινωνίες.



Η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε με την κοινή πεποίθηση ότι η συνέργεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων αποτελεί κλειδί για την επιτυχία της Εθνικής Στρατηγικής για την Ένταξη των Ρομά.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Πρόδρομος Πύρρος, ο Γενικός Γραμματέας Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής, κ. Κωνσταντίνος Γλούμης-Ατσαλάκης, η Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης, κ. Όλγα Καφετζοπούλου, ο Γενικός Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής, κ. Αρίστος Περρής, καθώς και συνεργάτες από τους Γενικούς Γραμματείς Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Χωρικού Σχεδιασμού, Εργασιακών Σχέσεων, Δημόσιας Τάξης, Δικαιοσύνης, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, και Επικοινωνίας και Ενημέρωσης.

Η Κυβερνητική Επιτροπή για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά συνεργάζεται στενά με τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η οποία λειτουργεί ως Εθνικό Σημείο Επαφής της Ε.Ε. για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιείται το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «*Ανάπτυξη της Εθνικής Πλατφόρμας Διαβούλευσης και Διαλόγου για Θέματα Ρομά*» (*RomaPlatformEL – CERV-2022-NRCP, GA NO: 101095343*), που στοχεύει στην ενίσχυση του διαλόγου και της συνεργασίας.

